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Vid Västra Muren i Jerusalem samlas bedjande judar och pilgrimer
från hela världen. Israel behöver i dag förebedjare och i

förbönstjänsten kan vi alla delta.

Foto: Israel Ministry of Tourism
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Guds Ord och Israel

Idagarna upplever vi ett sko-
ningslöst drev mot Israel i

massmedia, som piskar upp
opinionen till full antiisraelisk
storm. I de hysterisk antiisra-
eliska ropen blandar sig ock-
så antisemitismens röster,
som skrämmande ekon från
Förintelsens dagar. Det är
extra beklagligt att biskopar i
Svenska Kyrkan och andra
kristna företrädare underblå-
ser den antiisraeliska hatpro-
pagandan. Därmed sviker de
sitt gudomliga uppdrag och
grunden för sin tro.

Vilken är då vår uppgift
som kristna i den rådan-

de situationen? Svaret måste
vara att vi för folk och makt-
havare, nu och alltid, skall fö-
reträda Herren och Guds
Ord. Vi skall förmedla vad
Bibeln säger och stå för det.
När det gäller den grundläg-
gande inställningen till Israel

är Bibeln glasklar. Guds in-
ställning till Israel framgår
bl.a. i Jeremia 31:3, där Han
förklarar Israel evig kärlek
och lovar Israel sin nåd.
Bibelns profetior lovar det ju-
diska folket att i ändens tid få
tillbaka sitt land Israel. När
nu, i vår egen tid, Israel åter-
upprättas är det ett mäktigt
under, som borde vara ett
oemotsägligt tecken för alla
kristna, inkl. biskopar, och för
hela mänskligheten.

Att ha en grundläggande
positiv inställning till Israel

innebär självfallet inte att vi
anser att allt som görs i
Israels namn är rätt. Uppgif-
ten att bevaka Israels verkliga
och påhittade felsteg sköts så
intensivt av så många att vi
tryggt kan sälla oss till den lil-
la grupp som försöker be-
handla Israel i en positiv och
mer objektiv anda.
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SYNPUNKTER

Bibeln uppmanar oss att
bedja för Israel och väl-

signa landet och folket.
Dessutom varnar  Bibeln,
bl.a. i 1Mos 12:3, för att för-
banna Israel. Bibeln framhål-
ler att det man gör mot Israel
kommer tillbaka över avsän-
daren – vare sig det gäller
välsignelser eller förbannel-
ser. Dagens hetsiga rop på
bojkotter och div. aktioner
mot Israel börjar närma den
sistnämnda kategorin. Går
nationer, organisationer och
enskilda för långt i den rikt-
ningen kommer den sådden
att ge en skörd som ingen i
hela världen någonsin vill
uppleva. Därför önskar jag
att så många som möjligt väl-
jer välsignelsens väg i sitt
umgänge med Israel.

Henry Nordin
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Israel önskar fred och säkerhet

Imer än 18 månader har nu
intifadan pågått mot Israel

med ett oerhört lidande för
det judiska folket och samti-
digt har palestinaaraberna
fått det ännu sämre än förr. I
Israel har hela familjer dö-
dats av självmordsbombare
och babies, barn, tonåringar
och vuxna har dödats på res-
tauranger, caféer, på väg till
och från arbeten och skolan.
Palestinaaraberna har nu en
kolossal hög arbetslöshet,
fattigdom och en mycket
osäker framtid framför sig.
Men skyll inte deras elände
på Israel utan på deras leda-
re, som har fört dem in i den-
na misär genom att försöka
tvinga genom sina krav med
vapenmakt och terroranfall. 

Denna intifada har visat
samma fruktansvärda

hänsynslöshet från araber-
nas sida som muslimer utför
runt om i världen. Man tar
inga hänsyn i sitt dödande.
Oskyldiga civila dödas och
ingen går säker någonstans.
Speciellt i Israel har araberna
inriktat sig på att döda och
skada så många som möjligt
utan urskiljning. Bara man
dödar. Världen förstår inte
denna fruktansvärda sanning
utan försöker att legitimera
dessa handlingar som kamp
mot en ockupationsmakt. För
dessa araber har människo-
liv inget värde. Vilket folkslag
skulle uppmuntra ungdomar

att spränga sig i bitar och vil-
ket folkslag skulle släpa en
dödad människa efter en bil
genom en stad där barn och
ungdomar står på åskådar-
plats. 

Vilka skulle döda sina eg-
na medmänniskor utan

rättegång; de som man miss-
tänker har gett upplysningar
till Israel. Mer än 800 araber
dödades på det sättet i förra
intifadan och man fortsätter
likadant i denna intifada.
Vem – vilka skulle göra det
om inte dessa fanatiska mus-
limer? Skulle judarna bete
sig på det sättet skulle värl-

den ha opponerat sig för
länge sedan. För judarna är
ett människoliv värdefullt. Tro
inte att man dödar för att
man vill, utan man handlar
helt enkelt i självförsvar och
för överlevnad. Varför skulle
man annars annonsera i för-
väg till araberna i olika bygg-
nader innan man skjuter sön-
der dem. Det enda judarna
gör för att försvara sig är, att
söka efter terrorister, finna
vapen och bombtillverk-
ningsplatser. De skulle aldrig
döda civila med vilja i sin för-
svarskamp. När skall världen
vakna upp och se denna
sanning?

Orits föreståndarpar Kristine och Benny Hansen flankerar
Israels fana. I denna artikel redogör den helhjärtade israelvän-
nen Benny för förslag till lösning av konflikten i Mellanöstern.
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Nu går konflikten in i ett
nytt skede. Den saudia-

rabiske kronprinsen Abdullah
har, som ni hört och läst,
kommit med "ett nytt freds-
förslag", genom en ameri-
kansk journalist. Där utlovar
han ett fullt erkännande av
Israel som stat av hela arab-
världen. Normala förbindel-
ser både handelsmässiga
och politiska skulle bli en
verklighet för Israel, om de
går med på att återlämna det
som togs från Jordanien i 6-
dagarskriget 1967 och låta
palestina-arabarna få upprät-
ta en ny arabisk stat, Pales-
tina. Samarien och delar av
Judeen, östra Jerusalem
samt f.d. egyptiska Gaza
skulle bli den nya palestinska
staten. Allt enligt den Saudi-
arabiska kronprinsen.

Ett nytt fredsförslag???
Redan 10 dagar efter 6-

dagarskriget framförde den
israeliska regeringen ett isra-
eliskt-arabiskt fredsförslag
till Kairo och Damaskus.
Erbjudandet var enkelt och
klart: "Israel erbjuder en
fredsuppgörelse med hänsyn
till den egna säkerheten och
Mandatets internationella
gränser (d.v.s. den uppdel-
ning av land mellan judar och
araber som FN beslutat). Intill
fredsuppgörelse har uppnåtts
vill Israel behålla de områden
som de nu kontrollerar." Efter
några dagar med amerika-
nernas medverkan i förhand-
lingarna fördömde ledarna för
Egypten och Syrien förslaget. 

Nära 35 år senare kommer
nu arabvärlden med

samma förslag. Dessemel-
lan har arabvärlden krigat
mot Israel (Yom-Kippurkriget
1973) och PLO och Arafat
från Libanon (utkastade från
Libanon 1982). Israel har
gått med på otaliga fredsför-
handlingar för att få fred och
avtal har underskrivits (inkl
Oslo-avtalet). Men arabvärl-
den har inte hållit vad som
förhandlats, varken muntliga
eller skriftliga överenskom-
melser. PLO och Arafat har
inte hållit ett enda löfte. Inte
ett enda löfte! Skulle det "nya
fredsförslaget" ge Israel nå-
gra garantier annat än på ett
papper? Har man inte hållit
överenskommelser och avtal
under närmare 35 år tror jag
inte man ska räkna med det
nu heller. Arabvärlden kom-
mer mycket snabbt efter en
fredsuppgörelse att hitta på
nya orsaker till att angripa
Israel. I den aspekten får vi
inte heller glömma att f. d.
premiärministern Ehud Ba-
rak i stort sett erbjöd Arafat
dessa områden och en pa-
lestinsk stat för inte så länge
sedan, vilket han avslog och
istället startade intifadan mot
Israel.

Man kan också fråga sig –
skall denna Arafat belö-

nas med en egen stat efter
allt elände han ställt till med.
Han har fört sitt folk i misär,
använt miljardbelopp i intifa-
dan i stället för att utveckla
och skapa arbetstillfällen för

sitt folk, förstört stora delar
av området samt fört Israel in
i stora ekonomiska problem,
där Israel förlorat flera 10-
tals miljarder kronor bara i tu-
ristintäkter och stor arbets-
löshet. 

Som alltid i ett demokra-
tiskt samhälle finns det

röster för och emot Saudi-
kronprinsens förslag och jag
skulle kunna fylla sida upp
och ner med argument som
skulle stödja förslaget och de
som är helt emot. Jag väljer
ett förslag från avgående tu-
ristministern Benny Elon
(Moledet partiet) därför att
högersidan (de som är emot
en palestinsk stat) inte tidiga-
re lämnat något motförslag.

Benny Elon menar att hö-
gerpartierna kan inte ba-

ra säga nej till en palestinsk
stat. Det är inte nog. Han
kommer därför med sju-
punktsförslag. Israel måste
ta bort Arafat (PLO) och PA
och utrota terroristernas infa-
struktur. Oslo-avtalet med
dess innehåll, bl a att det
skall bli två stater, en israe-
lisk och en palestinsk väster
resp öster om Jordanfloden,
skall annulleras. Förhand-
lingar skulle därefter påbör-
jas med internationell över-
vakning om två nyckelpunk-
ter: Att låta araberna i flyk-
tinglägren få bosätta sig i de
omkringliggande arabländer-
na. En tredje, ja även fjärde-
generation, växer upp under
svåra förhållanden i flykting-
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vet med tillgång till sociala
rättigheter. Deras rättigheter
skulle bli bevakade och efter-
levda i staten Jordanien,
med vilka vi har fredsavtal.
Israel skulle i detta arbete va-
ra behjälpliga på alla sätt.
Benny Elon menar också att
Jordanien inte är rädd för
Israel utan mer för Arafat och
PA om de skulle ta över land
mellan Jordanfloden och
Jordanien. Så om västvärl-
den tillsammans med Israel
ville säga klart, att det finns
inget utrymme för att upprät-
ta en palestinsk stat mellan
Jordanfloden och Jordanien,
så skulle detta hot försvinna
och Jordanien skulle också
vara nöjda. 

Benny Elon tillägger, att
det skulle vara i allas in-

tresse att palestinierna skulle
ledas av en västorienterad
"gentleman" som kung Ab-
dullah II i stället för av Arafat
eller Hamas. 80 % av
Jordaniens befolkning är pa-
lestinier och att lägga till nya
medborgare innebär inget
hot mot kungadömet utan det
innebär endast att dessa pa-
lestinier i Samarien, Judeen
och Gaza får sina rättigheter
i Jordanien, juridiska såväl
som nationella.

Skulle dessa idéer vara
förkastliga ur moralisk

synpunkt? Nej, menar Elon.
"Säg mig, skulle det vara me-
ra moraliskt att lämna dem
kvar i flyktinglägren? Är det
mera moraliskt att låta ännu

en generation av palestinier
växa upp och få undervisning
i lögnen att de åter en dag
ska få återvända till Haifa
och Jaffa och utrota judarna?
Jag tror, att om vi kan erbju-
da dem en lösning som höjer
deras vardagsliv på alla sätt,
stänger flyktinglägren, och
ger dem möjlighet att bygga
upp en framtid för alla och
deras familjer, så är det mo-
raliskt. Det är inte första
gången man förflyttar män-
niskor. När Israel och
Egypten slöt fred, beslutade
Israel att förflytta judiska
samhällen i Sinai till Israel.
På tidigt 20-tal beslutade
Turkiet och Grekland att för-
flytta människor i ett antal på
nästan två miljoner, sedan
dessa länder beslutade upp-
höra att kriga mot varandra."
Israel tog hand om alla judis-
ka flyktingar från arabländer-
na (tillägg författaren).

Benny Elon avslutar med
att hävda att Israels situ-

ation ändå förbättras genom
att fler och fler upptäcker
sanningen och den palestin-
ska bluffen avslöjas; deras
ledares bedrägeri, deras löf-
ten och avtal som de inte hål-
lit. Och tillägger "palestinier-
na som bor här, hatar oss.
Om vi lär oss att handskas
med sanningen och vi är ärli-
ga mot oss själva, även om
det är smärtsamt och olyck-
ligt, så kan vi uppnå en lös-
ning. Om Israels innevånare
inte skulle vara rädda för att
diskutera denna lösning och

lägren. Detta problem måste
lösas. Därefter kan man för-
handla om två stater för två
folk, en israelisk väster om
Jordanfloden och en pales-
tinsk/jordansk öster om
Jordanfloden. 

Alla palestinier i Samari-
en, Judeen och Gaza får

stanna kvar om de vill och de
kommer som nu att få eget
styre i sina städer, men de
vill bli Jordaniska medborga-
re. Med andra ord vill de ha
sina nationella rättigheter i
den Palestinska /Jordaniska
staten även om de beslutar
sig för att stanna och leva si-
na liv här framöver. Samma
möjlighet skall även ges till
alla Israelpalestinier i Israel
eftersom intifadan har visat
att många Israelpalestinier
inte kan leva i fred med
Israel. Det är enda sättet att
lösa konflikten, att palestini-
erna ska få möjlighet att be-
sluta om sina angelägenhe-
ter på nationell nivå som
medborgare i den nya staten.
Personligen kan de stanna
där de är, så länge deras mål
inte är att förgöra Israel. Om
de inte förkastar detta mål får
de leva någon annanstans.
Detta är den enda realistiska
vägen att lösa konflikten. Det
är vansinnigt att utropa en ny
palestinsk stat, när det redan
finns en, nämligen Jordani-
en. "Jag vill överföra rättighe-
ter till palestinierna istället för
att förflytta dem."Palesti-
nierna skulle glädjas över att
få ett betydligt lyft i vardagsli-

Forts. sid 13
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Islam, Israel och vi

Många undrar vad det
egentligen kan vara för

orsak till bråket kring Israel.
Svaren är legio. De där om-
rådena, från Jordan till
Medelhavet, är ju judarnas
fädernesland – under årtu-
senden ockuperat, härtaget
och plundrat många gånger.
Tvärs igenom allt våld, alla
krig och nya hot om krig är
dock Israel judarnas hem-
land. Något "den ockuperade
Västbanken" existerar inte.

Huvudorsaken till bråken
och våldet är ingen an-

nan än Mohammed och hans
Islam. Att det finns en liten
prick på kartan, som inte bär
Islams färger manar till strid.
Alla andra länder runt om-
kring är ju underlagda Islam. 

Jag misstänker att många
av våra kära läsare står

där frågande; Vad betyder
Islam för land och folk? Jag
har under några månader
ägnat mig åtskilligt åt Mo-
hammed och Koranen.
Därför känner jag mig ma-
nad att ge några upplys-
ningar.

Islam - en fredens religion
Du har säkert hört, att Islam
är en fredens religion. Det är
sant, men då med en tydlig
reservation: Alla skall böja
sig för Mohammed och
Koranen. Religionsfrihet ex-
isterar inte bland muslimer-

na. Den enda frihet, som er-
bjuds är att underkasta sig
Allah och hans profet
Mohammed. De som inte vill
leva i den "friheten", t ex vi
kristna, stämplas som "otrog-
na", som bör bekämpas med
alla medel. Mohammed själv
var långt ifrån en fredens
man. Mecka intog han ge-
nom ett mycket fult svek, och
det på självaste fredsmåna-
den Ramadan. De judar, som
blivit kvar i Medina angrep
han och bar sig oerhört illa
emot. Han lät avrätta män-
nen; Kvinnor och barn såldes
som slavar. Deras ägodelar
fördelade han bland de rät-
trogna.

Mohammed tycks ha
drömt om ett islamiskt

världsvälde, som kunde nås
inte minst med militära me-
del. Så föddes Jihad, det he-
liga kriget – med "martyrer"
och fantastiska löften; ett
lyckodrömmarnas paradis för
de stupade.

De arma piloterna, som
tjänstgjorde som mass-

mördare i New York den 11
september, matades in i det
sista med dessa löften.
Yassir Arafat och hans hejdu-
kar kan också vara ett exem-
pel på "det fredsälskande
Islam". I Beijrut föste han in
så många kristna som möjligt
i en kyrka och tände på – al-
la blev ihjälbrända.

Koranen talar om, ja påbju-
der, våld. Hadith, koran-

kommentaren, t o m kräver
våld. Bara ett par exempel:
"Jag skall ingjuta skräck i
hjärtat på de otrogna. Hals-
hugg dem och hugg av dem
alla fingrarna! Ni har ju inte
heller dödat dem, utan det
var Gud (Allah) som dödade
dem." (Sura 8:13-17) Så
glömmer vi inte heller de för
muslimer manande orden i
Sura 9:5 "Strid emot och
dräp hedningarna varhelst ni
finner dem, grip dem, belä-
gra dem, ligg i bakhåll för
dem med allehanda knep".

Låt oss ändå inte döma
Mohammed alltför hårt.

Han var barn av sin tid och

Gösta Rosén - den gamle
frejdige kämpen, som med
friskt mod under många år
stridit för sanningen från ta-
larstolen och genom sin vas-
sa penna - har trots hög ål-
der inte tappat stinget.
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sitt folk, analfabet, sagoberät-
tare och mytoman.

Jag skulle tro, att våra mo-
derna muslimer inte vill

känna till det här. De flesta är
ju vänliga och trevliga med-
människor – flera välutbilda-
de. Trots det är det jag nu sä-
ger en av grundpelarna för
den islamska tron och sam-
hällsbyggnaden. Inte minst
Israel och det judiska folket
har nödgats lida svårt – och
det i sitt eget gamla fädernes-
land. Det så kallade palestin-
ska upproret är djupt föran-
krat i Islam. Därför kan också
Yassir Arafat manande utro-
pa sitt fyrfaldiga: "Jihad"!

Islam och religionsfriheten
Här i västerlandet har musli-
merna sökt presentera ett
mjukare, ett fredligare, ett för
oss anpassat Islam. Vid när-
mare skärskådande, och mö-
te med våra "rättrogna" av i
dag, får vi de klara beskeden.
Det är bara några månader
sedan en mulla i Sverige till-
frågades om Islams inställ-
ning till religionsfriheten. Den
var solklar: "Det finns ingen
annan gud än Allah, och
Mohammed är hans profet".
Att lämna Islam och bli en
kristen är en dödssynd.
"Allah är ju överseende och
barmhärtig, därför skall en
sådan människa lida det
mest lindriga dödsstraffet.
Hon blir halshuggen." 

Jag blev tacksam mot mul-
lan, då jag läste det ärliga

svaret. Han menade dock,
att det inte gick att verkställa
domen i Sverige på grund av
vårt lands lagar. Klara be-
sked är dock bättre än de
dimridåer, som vi allt för ofta
råkar ut för. Efter allt som
hänt på sista tiden i vårt land
med kvinnor från muslimska
länder, är det på sin plats att
jag säger några upplysande
ord om Mohammed och
kvinnan.

Mohammed och kvinnan
Den föräldralöse analfabeten
Mohammed gifte sig med
den förmögna änkan Cha-
didja. De tycks ha levt i ett
harmoniskt monogamt äk-
tenskap. Efter hennes död
begriper jag inte vad det tog
åt Mohammed. Bland annat
gifte han sig med sin vän Abu
Bekrs tioåriga dotter. Till sist
stod han där med 14 fruar
plus konkubinerna. En son,
som dog, fick han med en av
sina slavinnor. En muslimsk
man har ju rätt att hålla sig
med 4 fruar (Sura 4:3).

ISura 4 får vi också reda på
en kvinnas värde i jämförel-

se med mannens: "En man-
lig arvinge ärver lika mycket
som 2 kvinnor." En kvinna är
inte heller något att lita på vid
en rättegång. Män har också
rättighet att tukta sina fruar.
Jag läste i vår vanliga dags-
press om mannen, som var
stämd för kvinnomisshandel.
Han kunde inte förstå ankla-
gelserna och nekade till
dem. Då han fick klara be-

sked påstod han: "Hon, ja…
men det är ju min fru"…
Henne hade han rätt att tuk-
ta, misshandla.

Det är rysligt synd om de
unga kvinnorna bland

muslimerna. Att gå ut på
egen hand en kväll, klädd
som en israelisk eller svensk
tjej, är otänkbart. De flickor,
som dock gör det, tar oerhör-
da risker. Tortyr och miss-
handel är inte ovanligt om de
blir upptäckta. Fler än vad vi
vet har troligtvis blivit döda-
de. För oss obegripliga kata-
strofer har med all säkerhet
hänt med detta som bak-
grund. "Ynkedom, fjant, dum-
het, svek eller genomtänkt
partiräveri?" utbrast jag
spontant, då jag såg mass-
medias stora intresse kring
Lena Hjelm-Walléns och
Mona Salins besök hos fram-
stående muslimer. Det gällde
kulturellt och religiöst samar-
bete. Koranorden om "alle-
handa knep, bakhåll"… lyste
emot mig dagsaktuella – även
fortsättningen: "Halshugg dem!"

Den livsfarliga religions-
synkretismen
Det där med religiöst samar-
bete kommer, sorgligt nog,
även att lyckas – med myck-
et skrämmande resultat. Det
finns något, som vi länge sett
vara i antågande: Den för le-
vande tro livsfarliga religions-
synkretismen. Nu talar man t
o m högt om religionsdialog.
Jag undrar: Vad säger mis-
sionens Herre om sådant?

Forts. sid 13
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Israels Vänners årshögtid
Lördagen den 6 april var
Centrumkyrkan i Rosengård,
Malmö, fullsatt. Många isra-
elvänner från regionen hade
samlats till Israels Vänners
årshögtid, som var det sista
israelmötet i Centrumkyrkan.
Efter nära 32 års verksamhet
upphör Centrumkyrkan i
samband med att Rosen-
gårds centrum byggs om.
Bror Olofsson berörde detta i
sin inledning och konstatera-
de att en viktig epok i Israels
Vänners historia därmed var
avslutad.

Årshögtidens talare var
Israels Vänners ordförande,
pastor Göte Ragnarp. Han
talade om tidens tecken och
berörde de ökande hoten
mot hela vår tillvaro och hur
det står i överensstämmelse
med Bibelns profetiska var-
ningar. Ragnarp lyfte också
fram Bibelns välsignelserika
framtidsvisioner och det strå-
lande evighetsperspektivet.
Talet inramades av förstklas-
sig sång och musik av Anneli
Wallenberg.

I Årsmötet framfördes en
hälsning och ett varmt tack
till styrelseledamöterna Gösta
Karlson och Sam Olofsson,
som avsagt sig omval. Dan
Johansson, som tidigare va-
rit med i Israels Vänners sty-
relse, invaldes som ny styrel-
seledamot. Övriga funktionä-
rer omvaldes. F.ö. hänvisas

till årsberättelse för år 2001,
som här följer.

Årsberättelse för
Israels Vänner 2001.
Så är det åter dags att sum-
mera ett verksamhetsår för
Israels Vänner. Tidens teck-
en fortsätter att tala sitt tydli-
ga språk. Det spektakulära
terrordådet mot World Trade
Center i New York har för all-
tid skrivit in den 11 septem-
ber bland historiska datum
och har i hög utsträckning
präglat världspolitiken sedan
dess. Även om världens

uppmärksamhet då först fick
ett annat fokus än Israel kan
vi konstatera att ett av de
främsta motiven bakom det-
ta dåd var USA:s stöd till
Israel. Således har Israel
fortsatt att stå i världshän-
delsernas centrum och vårt
stöd till Israel och vår förbön
för landet och folket är en allt
viktigare uppgift. 

Israel: Orit – Pilgrimsresor
Trots den markanta ned-
gången av turistströmmen
till Israel under 2001 lycka-
des hotell Orit ha en god be-
läggning under det första
halvåret. Israels Vänner ar-
rangerade under våren två

Under Davidsstjärnan i fonden kunde Henry Nordin hälsa
många välkomna till det sista Israelmötet i Centrumkyrkan,
som under 32 år varit Israels Vänners “hemmaarena”.

✡

Foto: Thor Johnny Thoresen
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gruppresor till Israel och fle-
ra andra grupper bidrog till
Orits goda beläggning. Den
turbulens som attentatet mot
World Trade Center skapade
blev, tillika med den pågåen-
de intifadan, orsak till att det
inte blev tillräckligt många
deltagare, för att genomföra
någon av Israels Vänners
två planerade israelresor un-
der hösten.Orits förestån-
darpar, Kristine och Benny
Hansen, har under året fått
visum och arbetstillstånd för-
nyat av de israeliska myn-
digheterna. Antalet volontä-
rer har varit reducerat p.g.a.
den minskade beläggningen.

Judar hem till Israel
Israels Vänner fortsätter att
stödja Keren Hayesods arbe-
te med att hjälpa judar hem
till Israel från f.d. Sovjetunio-
nen. Under året har våra gå-
vogivare bidragit till detta än-
damål med 197 000 kr. 

Trädplantering –
Vattenprojekt
Vi fortsätter att stödja Keren
Kajemets arbete med träd-
plantering och vattenprojekt
i Israel. Under året har den
redan tidigare prekära
vattensituationen i Israel och
hela Mellanöstern ytterligare
förvärrats. Det har därför va-
rit värdefullt att under året
särskilt kunna bidra till
vattenprojekt i Israel. En stor
del av de medel vi bidragit
med till detta ändamål har
samlats in i möten i olika för-
samlingar som Ingemar

Strand besökt. Vi tackar
Ingemar Strand för hans fina
insats.

Hoppets Skola
Trots den komplicerade situ-
ationen i Beit-Jala-området
har Hoppets Skola under
året i full utsträckning fort-
satt sin verksamhet. Varken
elever, personal eller bygg-
nader har kommit till skada.
Vi fortsätter att förmedla vårt
stöd genom Orit och i sam-
band med våra gruppers be-
sök.

Paris/Bryssel
De messianska församling-
arna i Paris och Bryssel fort-
sätter sitt arbete att förmed-
la evangelium till främst si-
na judiska fränder i resp.
länder. Under årets Israel-
konferens deltog Rachel
och Harri Nikkari och berät-
tade om arbetet i främst
Bryssel.

Ukraina
I Kiev fortsätter den messi-
anska församlingen sitt ar-
bete. Utöver det rent evan-
geliska arbetet har försam-
lingen ett omfattande socialt
hjälparbete bland behövan-
de i den stora judiska befolk-
ningsgruppen i Ukraina. Un-
der april besökte styrelsele-
damoten Ruth Hall fam.
Vainer och församlingen i
Kiev och hon förmedlade då
vårt bistånd. F.ö. fortsätter
makarna Tillman i Broby att
på ett utmärkt sätt förmedla
vårt stöd till vännerna i Kiev.

Sommarkonferensen
Årets Israelkonferens var för-
lagd till Liljeholmens folkhög-
skola i Rimforsa. Ett rekord-
stort antal israelvänner mötte
upp till en välsignad konfe-
rens med Israel och det pro-
fetiska Ordet i Fokus.
Medverkande talare och
sångare var bl.a. Ingemar
Strand, Stig Abrahamsson,
Stanley Sjöberg, Ulf Cahn,
Lennarth Lingmerth, bröder-
na Gustaf och Sigge Öman,
Rut Sarikas och Kristine och
Benny Hansen. Från messi-
anska församlingen i Bryssel
hade vi besök av Rachel och
Harri Nikkari, tolkade från fin-
ska av Eeva Wanamo och
Rakel Piechal. Den tidigare
annonserade Emanuel Mi-
nos hade fått förhinder. Ett
utförligt referat från israel-
konferensen finns i Israels
Vän nr 4.

Israel-möten
Under året har ett 30-tal mö-
ten hållits för Israels Vänners
räkning. Vår avgående rese-
sekreterare Gösta Karlson
och Ingemar Strand har sva-
rat för flertalet. Andra, som
haft möten för Israels Vänner,
är Karl Eric Axelsson, Göte
Ragnarp, Bror Olofsson och
Maj-Britt & Henry Nordin.

Israels Vänner har under året
arrangerat ett flertal möten i
Malmö varav två möten i
Immanuelskyrkan med Inge-
mar Strand i september ord-
nades tillsammans med Im-
manuelskyrkans församling.
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Hendrickson, kassör, Sam
Olofsson, sekreterare, Bror
Olofsson, Ruth Hall, Karl Eric
Axelsson, Johan Nilsson,
Janeric Johansson, Gösta
Karlson, Siegfried Luikert,
Thor Johnny Thoresen och
Henry Nordin. Föreståndare:
Henry Nordin. Maj-Britt
Nordin har arbetat frivilligt på
kontoret och en period i form
av arbetspraktik genom
Arbetsförmedlingen. Rese-
sekreterare: Gösta Karlson.
Revisorer: Lennart Persson
och Allan Eriksson. Revisors-
suppleant: Willy Monroy.
Serveringskommitté: Marga-
reta Nilsson, Maj-Britt Karls-
son, Maria Berggren, Aina
Ragnarp, Ruth Luikert,
Pirkko Himanen och Maj-Britt
Nordin. Valberedning: Doré-
en Hendrickson och Aina
Ragnarp.

Under året har Johan Nilsson
fått hembud och vi lyser frid
över hans ljusa minne. Gösta
Karlson har under året, med
ålderns rätt, avslutat sin

tjänst som Israels Vänners
resesekreterare och vi vill
framföra vårt varma tack till
Gösta Karlson för hans ut-
märkta insats. Han räknar
med att även i fortsättningen
göra insatser för Israel och
Guds Rike.

Styrelsen har under året haft
6 protokollförda sammanträ-
den.

Tack
"Den som välsignar Israel
skall själv bli välsignad", 1
Mos. 12:3. Med de orden vill
Israels Vänners styrelse
framföra ett varmt tack till vå-
ra trogna och generösa gå-
vogivare och till alla som un-
der året gjort insatser för
Israels Vänner. Till sist vill vi
rikta vårt tack till Herren för
Hans nåd och barmhärtighet
för att han givit oss möjlighet
att vara med och välsigna
Israels land och folk.

Israels Vänners styrelse
genom Henry Nordin

En viktig uppgift är att bedja
för Israel och en grupp före-
bedjare samlas varannan
vecka till förbön för Israel.

Tidningen Israels Vän
Tidningen Israels Vän är en
grundläggande förutsättning
för hela vår verksamhet.
Årets utgåva var årgång 74.
Antalet prenumeranter är ca
4 400. Ca 160 prenumeran-
ter finns i andra länder varav
de flesta i Finland. Goda skri-
benter och engagerande arti-
klar har bidragit till att göra
tidningen intressant och upp-
skattad. Vi framför ett varmt
tack till alla som under året
bidragit till innehållet i tid-
ningen och till de trogna vän-
ner som deltar i arbetet med
distributionen.

Bokföring
Under året har Israels Vän-
ner lagt om bokföringen till
data genom att övergå till
SPCS  bokföringsprogram.
Yrkesrevisor Göran Nord-
qvist har lagt upp en ny kon-
toplan, överfört bokföringen
till det aktuella programmet
och på allt sätt varit oss be-
hjälplig i introduktionen. För
detta generösa och ideella
bistånd vill vi från Israels
Vänner framföra ett varmt
tack till Göran Nordqvist.

Funktionärer
Under året har Israels
Vänners funktionärer varit
följande. Styrelse: Göte Rag-
narp, ordförande, Karl Karls-
son, vice ordförande, Doréen

Israelkonferensen år 2002
Vi hälsar Dig Välkommen till

Sundsgårdens Folkhögskola i Helsingborg
under tiden 3-7 juli 2002.

Bl.a. medverkar Emanuel Minos,
Alice Wolfshörndl (överlevande från förintelsen),

Rolf Nordström, Ulf Cahn, Bengt Andersson,
Inna och Vladimir Vainer från Ukraina, Sångarbröderna

Öman, Anneli Wallenberg, Daniel Nordin m.fl.

Anmälan och info - Israels Vänner
Adressuppgifter se sid. 2 eller 15.
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Välkommen till årets höjdpunkt

För oss israelvänner är
den årliga israelkonferen-

sen något av årets höjd-
punkt. Vi får då möjlighet att
tillsammans med likasinnade
meningsfränder samlas med
Guds Ord och Israel i fokus.
Under en lång tid har vi vart-
annat år varit på Sundsgår-
dens folkhögskola belägen
vid Öresunds strand i Hel-
singborgs södra utkant. Alla
de som varit på konferens
vid Sundsgården vet att lä-
get är naturskönt med utsikt
över Öresund mot Danmark.
Maten, rummen och servi-
cen är av bästa klass och
samlingarna och gemenska-
pen stimulerande och upp-
lyftande.

Iår har vi flera intressanta
besök. Den välkände Ema-

nuel Minos från Oslo gästar
oss två dagar. Emanuel
Minos är, sedan många år,
en av Skandinaviens mest
kända förkunnare och talar
med stor inspiration och inle-
velse. Han kommer att tala
över ämnen som berör Israel
och det Profetiska Ordet.

Alice Wolfshörndl, överle-
vande från Förintelsen,

kommer att låta oss ta del av
sitt starka och gripande vitt-
nesbörd. Det är viktigt att vi
får träffa och höra de som
själva var med. Snart finns
ingen av dem kvar i livet. På
ett mirakulöst sätt överlevde

Alice och även hennes lille
son, den i dag 63 årige Egon.
För några år sedan skrev vi i
Israels Vän om deras lev-
nadsöden.

Alice kommer också att ha
med ett collage med bil-

der och föremål från Ausch-
witz. Mötet med Alice kom-
mer att bli oförglömligt för
konferensdeltagarna.

Ny som Israels Vänners
konferenstalare är Rolf

Nordström, som under
många år varit huvudansva-
rig för den stora Torp-konfe-
rensen. Därmed är han en
välkänd profil för en stor del
av Sveriges kristenhet och
dessutom en stor israelvän.
Årets utländska gäster blir
pastorsparet Inna och Vladi-
mir Vainer från den messian-
ska församlingen i Kiev.

Utöver den evangeliska verk-
samheten bedriver de ett
stort socialt hjälparbete
bland behövande judar i kri-
sens Ukraina. En god tradi-
tion, som fortsätter, är med-
verkan av Ulf Cahn från
Keren Hayesod. Andra med-
verkanden är Bengt Anders-
son och för sång och musik
svarar bröderna Öman,
Anneli Wallenberg och Dan-
iel Nordin. En av dagarna gör
vi också en utflykt till intres-
santa besöksmål i omgiv-
ningen.

När Du läser detta inser
Du säkert att årets israel-

konferens blir högintressant
och vi vill hälsa Dig välkom-
men med Din anmälan eller
önskan om ytterligare infor-
mation.

Henry Nordin
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Vid Israels Vänners årsmöte
invaldes Dan Johansson i
styrelsen. Dan Johansson
kan faktiskt betecknas som
nygammal i Israels Vänners
styrelse, som han tillhörde en
period för ca 25 år sedan.
Under den förra perioden var
Dan Johansson med om att
besluta om viktiga steg för
Israels Vänner. Hemmet
Dorkas i Aten såldes och ho-
tell Orit i Netanya i Israel in-
köptes. Familjehotellet Orit
har sedan det öppnades år
1980 haft en stor och positiv
betydelse för Israels Vänner.
Vi passar här på att hälsa
Dan Johansson välkommen
tillbaka till uppgiften som sty-
relseledamot.

Alltsedan den tiden är Dan
Johansson en engagerad,
verksam och välkänd israel-
vän. Han är ordförande i
Samfundet Sverige-Israels
avdelning i Malmö-Lund.
Varje vecka svarar Dan
Johansson för ett program
med nyheter från Israel i
Radio Malmö. Antalet lyssna-
re till närradions program be-
räknas till 40.000. För de lä-
sare, som bor i Malmö-områ-
det, kan det vara av intresse
att veta att Radio Malmö hörs
på frekvens 89,2 och pro-
grammet om Israel sänds
torsdagar kl. 10:30. Dessu-
tom har Dan gjort TV-pro-

Dan Johansson –
en aktiv vän till Israel

gram om Israel i Malmö-ka-
nalen och flera andra TV-ka-
naler och flera TV-program
planeras. Dan Johansson är
också verksam som talare i
olika sammanhang och hans
ämnen berör Israel, Mellan-
östern, tidens tecken och
Bibelns profetior.

Inför hans återinträde i
Israels Vänners styrelse
ställde Israels Vän några frå-
gor till honom.

Av utrymmesskäl blir det här
begränsat och koncentrerat
men vi räknar med att Dan
Johansson återkommer i
Israels Väns spalter.

Hur och varför blev du en is-
raelvän?

Jag upptäckte Israels rätta
plats genom profetorden i
Bibeln och efter det är det en
självklarhet för mig att ha en
positiv grundinställning till
Israel.

Vad tror Du om den närmas-
te tidens utveckling i
Mellanöstern?

Dessvärre talar mycket för
att det blir fortsatt oroligt och
krigiskt en tid framöver.
Hesekiel kap. 38 och 39 talar
i den riktningen och i psalm
83 finner vi en uppräkning av

länder, som vi i dag ser i TV
sitta runt konferensborden
och diskutera om hur man
skall bekämpa Israel.

Jag upplever att vi i dag är
nära det Messianska Rikets
födslovåndor och därmed
Jesu återkomst. Vi kan då
också förvänta oss att
Antikrist snart träder fram på
världsscenen.

Vad kan och skall vi kristna
göra i dagens läge?

Alla bör vi intensifiera vår för-
bön för Israel. Att resa till
Israel är ett viktigt sätt att vi-
sa landet och folket sitt stöd.
Vi kan stödja viktiga projekt
ekonomiskt. Vi kan bli med-
lemmar i organisationer som
Israels Vänner och Samfun-
det Sverige-Israel. Vi kan va-
ra ett personligt och mora-
liskt stöd till judiska vänner,
som vi har i vår närhet.

Henry Nordin
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Muslimer i Israel och
Sverige
Muslimer har rätt att bo och
känna sig trygga och som
fullvärdiga medborgare både
i Israel och i Sverige. Ett skall
vi dock fordra: Att israelisk
och svensk lag gäller dem li-
ka mycket som de övriga
medborgarna. Det ger dem
för övrigt större frihet än i nå-
got muslimskt land. Islamiskt
våld, terror och intifada må
kallas jihad hur mycket som
helst, så är det dock ett brott
mot både Gud och männis-
kor. Det är en Mohammeds
draksådd, som bär blodig
frukt. Det är denna religion,
plus den arabiska härsklyst-
naden, som skall krossa och
förvandla till ruiner, det enda
demokratiska landet i
Mellanöstern, för att på rui-
nerna efter Israel bygga en
av Islam behärskad stat. Det
är verkligen på tiden att både
FN och EU vaknar – för att
inte tala om hur det ser ut här
i landet.

Usama bin Ladin – Mo-
hammeds trogne lärjunge
Det verkar som om de flesta
av de muslimska ledarna för-
dömer Usama bin Ladin och
hans ogärningar. Jag hoppas
verkligen att detta inte bara
är en tom gest, i tanke att få
en större möjlighet att göra
sig hörda i västvärlden. Vi
skall ha i minne att bin Ladins
sätt att verka har motsvarig-

förstod att vi måste stå fasta
i vår fasta överbevisning och
att Gud gett oss Israels land,
så skulle vi kunna se början
på en förändring till det bätt-
re. Araberna måste förstå att
om de fortsätter att hata oss
och bekämpa oss, så kan de
inte leva här med oss. Vi är
inte här temporärt i området
som turkarna (Ottomanska
riket) eller som engelsmän-
nen (Brittiska mandatet).

Det judiska folket är här för
evigt!"

Benny Hansen
Källa: Jerusalem Post

het hos Mohammed. Usama
bin Ladin vill fördärva för värl-
dens mest framgångsrika
ekonomi. Mohammed var ute
i samma ärende på sin tid.
Han anföll och plundrade de
obeväpnade karavanerna,
som just var hjärtat på dåti-
dens världshandel. Han tog
rikedomarna och dödade ka-
melförarna. Usama bin Ladin
är ivrig muslim. Här har vi
svaret på allas vår fråga:
"Hur är den människa funtad,
som står bakom katastrofen
den 11 september." Det var
ett slag mot "den stora sa-
tan". Hur mycket blod skall
det få gjutas i slaget om "den
lilla satan?"

Det finns inget så farligt som
religion på avvägar.

Gösta Rosén

Forts. från sid 7 (Islam, Israel och vi) Forts. från sid 5 (Israel önskar fred...)

Maj-Britt & Henry Nordin besöker:
12/5 Kl. 11.00 Pingstkyrkan, Trelleborg

ISRAEL-MÖTEN
I våra dagar ökar behovet av bibelförankrad

undervisning om Israel. Israels Vänner står till
förfogande för församlingar och organisationer.

Israels Vänner representeras av flera
välrenomerade förkunnare.

Vi uppmanar Dig att på Din ort och i Ditt samman-
hang ta initiativ till möten med Israels Vänner.

Kontakta oss på Israels Vänners exp. för önskemål
och samråd. Adressuppgifter se sid. 2 eller 15.

✡                           ✡
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INKOMSTER

Israels Vän  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .133 786
Gåvor till Israels Vänner  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .377 267
Gåvor till Trädplantering  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18 673
Gåvor till Vattenprojekt  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .64 760
Gåvor till Hoppets Skola . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .34 988
Gåvor till Arbete bland barn  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5 875
Gåvor till Gamla/Behövande  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .22 710
Gåvor till Ukraina . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30 909
Gåvor till Sjukhus . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5 050
Gåvor till Messianska församlingar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4 945
Gåvor till Biblar/Böcker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5 255
Gåvor till Paris/Bryssel  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .21 610
Gåvor till Ryska Judar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .197 664
Gåvor till Orit . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5 002
Gåvor till Speciella ändamål . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 279
Kassettband . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9 070
Karl Anderssons bok  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4 085
Konferenser  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .201 065
Israelresor  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .211 565
Hyresinkomster  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6 000
Testamentsgåvor  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .167 246
Diverse inkomster  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2 492
Ränteintäkter  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14 944

Kronor  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 548 240

UTGIFTER

Kostnader Israels Vän . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .240 171
Trädplantering  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18 673
Hoppets Skola . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .34 988
Arbete bland barn  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5 875
Gamla/Behövande  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .22 710
Ukraina . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30 909
Sjukhus . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5 050
Biblar/Böcker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5 255
Paris/Bryssel  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .26 156
Vattenprojekt  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .64 760
Ryska Judar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .230 501
Messianska församlingar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4 945
Speciella ändamål . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 279
Orit . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5 002
Kassettband . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6 640
Lägenhet i Israel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4 442
Konferenser  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .196 145
Israelresor  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .294 025
Personalkostnader . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .263 330
Hyror/El/Lokalkostnader  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .26 230
Inventarier  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .373
Telefonkostnader  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9 253
Portokostnader  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6 835
Kontorskostnader  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13 527
Diverse omkostnader  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .10 700
Bank o postgiroavgifter  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3 757
Årets överskott  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14 709

Kronor  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 548 240

Inkomster och utgifter 2001

Redovisning för jan. och febr. 2002

Israels Vän 43.051:-

Gåvor 55.490:-

Trädplantering 2.310:-

Vattenprojekt 7.431:-

Hoppets skola 560:-

Barnarbete 1.000:-

Gamla/behövande 2.315:-

Ukraina 3.450:-

Sjukhus 1.200:-

Messianska förs. 1.210:-

Biblar/böcker 1.285:-

Paris/Bryssel 500:-

Ryska judar 19.200:-

Orit 320:-

Summa kronor 139.322:-

Tack käre gåvogivare. Ditt eko-

nomiska stöd är till välsignelse

för Israel och blir till välsignelse

för Dig själv.

Israels Vänner

Undertecknade revisorer, utsedda
av Israels Vänner, Malmö, att
granska räkenskaperna, får efter
fullgjort uppdrag avge följande
revisionsberättelse för år 2001.

Räkenskaperna är förda med god
ordning samt väl verifierade.
Behållningen överensstämmer
med uppvisade kontobesked.

Under år 2001 har bokföringen
överförts till SPCS databokförings-
program. Uppläggning av ny kon-
toplan har gjorts av en yrkesrevi-
sor, Göran Nordqvist, som också
varit behjälplig vid introduktionen
och övergången till den nya bokfö-
ringsmodellen.

Anledning till anmärkning förelig-
ger ej.

Vi föreslår årsmötet att bevilja sty-
relsen och kassören full och tack-
sam ansvarsfrihet för den tid  revi-
sionen omfattar.

Malmö den 15 mars 2002
Lennart Persson
Allan Eriksson
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Adress: Box 18064, 200 32 Malmö. Tel/fax 040/94 94 12.
Postgiro 37543-6. Bankgiro 5554-0579. E-post: israelsvan@home.se

Israels Vänner grundades år 1923 som ett ekumeniskt organ att verka bland Israels folk i olika länder.
Enligt Israels Vänners stadgar är uppgiften att väcka kärlek och intresse för Israels folk, att stödja barn och
ungdoms fostran, förmedla medel till trädplantering, skapa kontakt med skandinaviska turister och ordna
samlingar för kibbutzungdomar, sprida biblar och positiv litteratur om Israel, bistå flyktingar, stödja en sko-
la vid Betlehem, utge tidningen Israels Vän, anordna möten och undervisa i Guds ord om Bibelns folk och
att anställa nödvändig personal.

Skandinaviska
Servicecentret Orit
Föreståndare:
Benny och Kristine Hansen
Hotel Orit, Sh’derot Chen 21,
424 38 Netanya, Israel
Tel/Fax: 00972/9 8616 818
E-post: orith@bezeqint.net
Orits hemsida: www.vischan.com/orit

Medarbetare
i Israels Vänner
Rut Sarikas
Derech Hebron 94
936 26 Jerusalem, Israel
Tel 02/671 44 40

Raphael och Alice Cohen
P.O. Box 508
990 00 Bet Shemesh, Israel

Centre Messianique
1, Rue Omer Talon
750 11 Paris, France
Tel 00933/1/48 05 89 73
Fax 00933/1/43 55 83 49
Paul Ghennassia
T.M.P.I, B.P. 161
755 23 Paris Cedex 11, France

Emmanuel och Corinne
Rodriguez-Perez
T.M.P.I, B.P. 161
755 23 Paris Cedex 11, France

Centre Messianique, 
Beth Yeshoua
Paul Ghennassia
26, Rue Jef Devos
1190 Bruxelles, Belgique
Tel 00932/(0)2/344 79 51
Fax 00932/(0)2/344 18 87

Vladimir och Inna Vainer
ul Kutchera 2 A/38
Kiev 252148, Ukraina

Styrelse och Funktionärer
i Israels Vänner
Föreståndare:
Henry Nordin
Widells väg 3,  8v.
213 73 Malmö
040/22 10 21

Ordförande: 
Göte Ragnarp
Ärtgränd 3
213 74 Malmö
Tel 040/22 44 40

Sekreterare:
Siegfried Luikert
Ödmanssonsg. 31
261 34 Landskrona

Kassör:
Doréen Hendrickson
S. Hunnetorpsvägen 38 B
256 62 Helsingborg
Tel 042/15 86 81

Karl Eric Axelsson, Godegård

Ruth Hall, Skanör

Dan Johansson, Malmö

Janeric Johansson, Malmö

Karl Karlsson, Hishult

Bror Olofsson, Malmö

Thor Johnny Thoresen, Malmö

**********Gåvor mottages tacksamt för Israels Vänners arbete**********
Tackbrev sändes för gåvor från 200:-.

Prenumerationer. Adressändring. Avbeställning. Skriv tydliga och korrekta namn- och
adressuppgifter. Vid adressändring även föregående adress med postnummer.

Den som välsignar Israel skall själv bli välsignad. 1 Mos 12:3.

Det går den väl som älskar Israel och önskar Jerusalem frid. Ps. 122:6.
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Israels Vän ✡ Läs - Sprid - Prenumerera

■■ Bön för Israel
En amerikansk kristen förfat-
tare, Michael Evans, har star-
tat Jerusalem Böne-team.
Detta grundar sig på den hol-
ländska familjen ten Booms
bönetjänst för Jerusalem.
Den pågick varje vecka under
åren 1844 – 1944 då fam. ten
Boom arresterades och för-
des till koncentrationsläger
p.g.a. att de gömt och räddat
ca 800 judar undan den na-
zistiska förintelsen. Detta är
tänkt att bli en världsvid åter-
upprättelse av denna böne-
tjänst. Den första målsättning-
en är att få en milj. amerika-
ner att dagligen bedja för
Israel och 100 000 försam-
lingar att varje söndag bedja
för Israel och läsa psalm 122.

■■ Ökad Export
Israels export av industripro-
dukter, bortsett från diamant-
branschen, har ökat med 4 %
under de första månaderna
2002 jämfört med år 2001.
Inom den högteknologiska
sektorn har ökningen varit
13.5 procent.

■■ Vägbelysning
Under år 2002 kommer belys-
ning att  installeras på den 37
km långa vägsträckan mellan
Netanya och Haifa till en kost-
nad av 30 milj. shekel.

■■ Västra muren
För att öka säkerheten kom-
mer Israels polismyndigheter
att bygga 7 nya nödutgångar
från platsen framför Västra
Muren.

■■ PLO-böcker
Knessets undervisningskom-
mitté har uppmanat ledarna i
demokratiska länder att av-
bryta allt bistånd till PLO:s
undervisningsprojekt till dess
de eliminerat det anti-semi-
tiska och anti-israeliska inne-
hållet i skolböckerna. PLO:s
undervisningssystem har bli-
vit en grogrund för terrorister
och självmordsbombare.

■■ Magen David Adom
Magen David Adom (MDA)
är Israels motsvarighet till
Röda Korset. Intifadan har
orsakat MDA ett underskott

på 30 milj. shekel. Varje ter-
rorangrepp kostar MDA ca
100 000 shekel och under
hela 2001 blev kostnaden 6
milj. shekel. Israels nationel-
la försäkringssystem täcker
endast 10 procent av dessa
kostnader.

■■ Positivt för El Al
Trots den världsvida krisen
för flyget lyckades El Al min-
ska sin förlust från 109 milj.
USD 2000 till 85 milj. USD
2001. El Al har även ökat sin
andel av passagerarna vid
Ben Gurion-flygplatsen.

■■ Israel 54 år
Den 17 april firades, i Israel
och i judiska församlingar
över hela världen, Israels 54-
års-dag efter återupprättel-
sen 1948. I Malmö hade de
judiska organisationerna och
Samfundet Sverige-Israel in-
bjudit till en fest med israelisk
mat, musik, filmvisning m.m.
Många judar och svenska is-
raelvänner deltog.


